2022年7月19日/星期二/湾区新闻部主编/责编 文俏 / 美编 湛晓茸 / 校对 林霄 # 山 新闻 414

顺德拟出台 引进创新创业团 队管理办法

条件人才团队 会训与(()()())万元

羊城晚报讯 记者欧阳志 强报道:记者近日从顺德区科 技局了解到,顺德区科技局修 订了《佛山市顺德区"顺峰人才 计划"创新创业团队引进培育 管理办法(征求意见稿)》(下称 "意见稿"),现正征求公众意 见,公开征求意见时间为7月 15日至2022年7月25日。其 中,对具有国际一流水平、能够 突破关键技术、对顺德区现代 产业发展有重大影响、能带来 重大经济效益和社会效益的科 学家团队,经评审认定,提供最 高5000万元资助经费。

"引培结合"创新 创业团队

意见稿旨在进一步支持多 渠道灵活就业和自主创业,支 持中小微企业发展,以"链长+ 链主制"深入推进稳链补链强 链控链,增强产业链供应链韧 性和抗冲击能力,促进区域经 济平稳健康发展。

意见稿所称创新创业团 队,是指符合顺德区重点培育 发展的战略性产业领域,并在 顺德区实施产业化项目、开展 高新技术研发、新产品研发的 人才团队,包括科学家团队、领 军人才团队和青年拔尖人才团

据介绍,一方面,区内中大 型企业中高级管理人员、高级 职称人员创新创业热情高涨,

高明荷城

水上训练

基地揭牌

影报道:7月17日,佛山水上

救援保障队高明荷城水上训

练基地在高明区滨荷 Park 文

创园正式授牌。此举将有助

于提高公众防溺水意识,提高

市民尤其是青少年避险意识

和自护能力,加强溺水施救 工作,保障抢险救护行动持 续高效安全,保障人民群众 生命财产安全。据悉,这是

佛山成立的首支区级水上救

水上救援队员在西江河道上为

市民演练了灾民转运、抛绳救 援、浮标救援等8种不同水上

到,在灾民转运演练项目中模

拟有群众被困,情况危急,需

要尽快转运到安全地带。在

接收无人机侦查报告后,6名

水上救援队的队员驾驶3条

救生艇出发救援,采用一路

纵队编队驶向平沙岛,到达 目的地后协助"被困群众 上艇,安顿好群众后,3条

艇采用横排一队编队同时

基地的成立有助于推进水上

安全教育,加强专业、系统的

救护训练,依靠专业救护力

量,常态化开展水上安全救

责人陈军法介绍,园区将定期

开展水上应急救援训练班和水

上应急训练演练,让一线人员

进一步熟悉、掌握、运用应急

知识、救助程序和救援方法,

不断提高应急演练的能力,进

一步强化应急救援队伍快速

反应、协调作战能力,为广大

人民群众创造一个安全的环

境。也希望通过政企联动的

力量,向市民宣传更多的应

急知识和救援知识,助力高

明区创建一支具有专业应急

救援能力的应急救援志愿服

高明荷城水上训练基地负

广东省水救队总教练陈 泽池表示,这是佛山首个成 立的区级水上救援保障队。

场景中不同的救援方式。

活动上,佛山红十字会的

羊城晚报记者在现场看

援保障队。

返回码头

助工作。

务队。

羊城晚报讯 记者梁正杰、 实习生邬洢尹,通讯员吴芃摄

该部分人员在技术研究方面具 有一定成就,且熟知市场环境 和形势,善于协调各方资源,创 业成功率有一定保障,新政策 计划覆盖由该部分人员领衔的 创新团队,通过政策培育从而 发展壮大;另一方面,经过前期 调研,在疫情常态化防控的新 形势下,一批有志于回乡创业 的顺德人或曾经在顺德工作的 创业者,携带技术、资金和项 目,希望回乡为家乡的经济社 会发展作贡献,因此,为了留住 这批创业人士,亟需通过出台 新政策覆盖支持。

意见稿的主要特点包括注 重上下对应,切实落实好省、市 关于创新团队的认定或资助政 策,从分类标准、认定条件、资 金安排等方面与省、市相关政 策保持了较好的衔接对应关 系。注重引培结合,不限于"引 进来",更是鼓励高校院所或是 在企业里专注科研工作的人员 创新创业,支持本土孵化培育 的创新项目发展壮大,提高创 业的成功率。注重项目的培 育,通过拓宽未成立公司主体 这类团队的申报途径,培育孵 化一批创新能力强、产业化能 力高的创新团队。

提供不同额度资 助经费

此外,意见稿提到,资助经 费方面,顺德区科技局根据评

审结果和当年财政预算情况确 定区级资助经费,并择优推荐 申报上级团队、统筹各级财政 资金对科学家团队、领军人才 团队和青年拔尖人才团队提供 不同额度的资助经费。

对具有国际一流水平、能 够突破关键技术、对顺德区现 代产业发展有重大影响、能带来 重大经济效益和社会效益的科学 家团队,经评审认定,提供最高 5000万元资助经费;对经评审认 定的领军人才团队,提供最高 1000万元资助经费;对经评审认 定的青年拔尖人才团队,提供 最高500万元资助经费。

办法指出,承载单位符合 顺德区创新创业投资母基金合 作子基金投资条件的,依法鼓 励合作子基金同等条件下优先 考虑投资。对符合拟上市企业 有关条件的承载单位,纳入区 上市后备企业库进行培育和服 务,依照有关规定对其开展咨 询、辅导和评审认定工作。此 外,对入选为广东省创新创业 团队的省级创新团队,区级资 助额度最高按照省资助金额的 1:0.5 进行配套。对入选为佛 山市科技创新团队的市级创新 团队,区级资助额度最高按照 市财政资助金额的1:1进行配 套。既入选佛山市科技创新团 队又入选广东省创新创业团队 项目的,区级财政按照"就高不 重复"原则,对后立项项目差额 部分核定后补足。



南海启动优秀高技能人才申报

认定工作 奖金2万元至5万元

羊城晚报讯 记者吴泳、通 讯员刘虎林报道:7月18日,记 者从南海区人力资源和社会保 障局获悉,2022年南海区优秀 高技能人才申请认定工作已启 动,材料申报截止时间为本月 29日,将认定30名南海区优秀 高技能人才,给予2万至5万元 奖金,同时可申请认定为南海 区第五类、第六类人才。

本次活动将从全区范围内 认定出30名佛山市南海区优 秀高技能人才,综合排名第1 至10位的认定为"南海区高 技能突出人才",颁发荣誉证 书和一次性给予50000元奖金 奖励,并可申请认定为南海区 第五类人才,享受相应待遇; 排名第11至30位的认定为 "南海区岗位技术能手",颁发 荣誉证书和一次性给予 20000 元奖金奖励,并可申请认定为 南海区第六类人才,享受相应

具体申请认定条件为持有 国家职业资格(职业技能等级) 高级(三级)及以上证书,在南 海区各类企事业单位生产一线 技术岗位工作,遵纪守法、敬业 爱岗,在南海区缴纳社会保险 或缴纳个人工资薪金所得税6 个月以上(含6个月)。

同时还要求并具备下列条 件之一:个人职业技能在区内 同行业中处于领先、镇(街道) 内同行业中处于拔尖水平,并 在生产实践中作出突出贡献; 具有较强的解决实际问题能 力,在企业技术改造、引进高新 技术设备的消化、吸收、使用 中,掌握关键技术,解决关键 技术难题;能够排除重大关键 技术障碍、重大安全隐患,消 除质量通病,对提升产品质量 有显著成效;刻苦钻研技术 具有绝招绝技绝活,创造了行 业、企业公认的先进操作法, 较好带动了劳动生产率提高; 在技术创新,开发新产品,技 术成果转化,推广和应用新技 术、新工艺、新方法中有突出 贡献,产生较大的经济效益和 社会效益,在同行中有较大影

值得注意的是,本次申报 需经由申报人所在单位推荐、 公示后加具意见提交到所在 镇(街)人社分局进行初审, 区申请认定工作委员会对候 选人名单进行评审、核准及 公示后,方可认定。有关通 知和申请表格可登录南海区 人民政府网通知公告栏查阅 和下载



今年上 半年破获电 信网络诈骗 案件同比上

佛山公安强力推进电信网络诈骗犯罪打击治

上半年止付冻结2.55亿元

文/图 羊城晚报记者 梁正杰 张闻 通讯员 陈敏杰

近日,记者从佛山市反诈骗中心获悉,佛山公安 紧紧围绕"压发案、降警情"工作目标,强力推进电信 网络诈骗犯罪打击治理工作,坚决遏制电信网络诈骗 犯罪多发高发态势,全力守护人民群众的钱袋子安 全。今年上半年,全市电诈警情同比下降28,77%,财 产损失数同比下降22.4%,破获电信网络诈骗案件同 比上升193.78%; 抓获人数同比上升125.57%, 止付 冻结涉案资金2.55亿元。全市百万元以上重特大案 件破案率及整体打击效能全省第一。

重拳打击涉电诈关联犯罪

今年以来,全市公安机关在 打击电信网络违法犯罪协同作 战机制下,保持主动进攻态势, 实行网上网下合成作战,进一步 强化集群打击、全链条打击,形 成高压严打的态势。上半年共 发起5次重大专案集群收网行 动, 共破电诈案件2228宗, 抓 获涉电诈及关联犯罪嫌疑人 4644人, 捣毁窝点 263个, 缴获 银行卡 1971 张, 电话卡 1447 张。全市百万元以上重特大案 件破案率及整体打击效能全省

今年1月,佛山市民李小姐 (化名)在刚添加不到2个月的 陌生微信好友诱导下,进行互联 网博彩投资,被骗近百万元。案 发后,佛山公安成立专案组,开

掘出一个以黄某为首的黑灰产 团伙,该犯罪团伙分别由引流 端、号商、技术端三部分组成。 其中,引流端通过发布广告等形 式吸引网民加入预设的涉案微 信群,号商以"刷单、租赁、领红 包"等方式骗取网民已实名注册 的微信号,技术端负责解绑原手 机号码并捆绑新手机号码后,再 将该微信号高价贩卖给境外违 法犯罪团伙实施网络违法犯 罪。2月下旬,收网时机成熟。 专案组分赴省内外多个地市实 施抓捕,涉及此案的引流端、号 商、技术端等多个环节32名犯 罪嫌疑人悉数到案,缴获涉案手 机、电话卡、电脑、猫池等作案工

展精细研判、扩线侦查,成功挖

高压管控涉诈"两卡"问题

今年初,市反诈骗中心对下 发的"两卡"线索进行研判,发现 高明杨和镇一间电讯店开出的 多张电话卡涉案,立即成立断卡 专案组,开展进一步的深挖经 营。侦查发现嫌疑人康某在为 客户办理新卡业务期间,以高额 回报为利诱,通过客户实名电话 卡注册虚拟手机号码,并将虚拟 手机号码放到黑灰产微信群进 行倒卖,供他人注册抖音等相关 账号从中获利,犯罪链条涉及全 国多个省市。经缜密侦查,佛山 公安组织警力开展收网行动,跨 区域全链条摧毁一个涉电诈窝 点、两个关联侵犯公民个人信息 犯罪团伙,抓获涉案人员33人, 查扣涉案电脑、手机等涉案物品 一大批,涉案总价值500多万人 民币。

精准预警劝阻捂紧市民"钱袋子"

市反诈骗中心组织五区分 中心,通过搭建综合预警平台、 优化预警劝阻策略,高效分级 处置预警线索,提升基层见面 劝阻主动性和灵活性,有效提 高预警劝阻工作效能,及时点 醒"梦中人"。上半年,全市累 计处置预警129.1万条,见面劝 阻 30.6 万人次, 电话、短信劝 阻 98.5 万人次,挽回直接经济 损失约1.65亿元,及时上门见

面预警劝阻止损过百万元的就

有4次

5月17日,市反诈骗中心收 到高危预警,禅城曾女士疑似正 在遭受冒充公检法诈骗。中心 预警处置人员果断向禅城分中 心下达紧急预警指令,要求开展 见面劝阻。劝阻民警根据研判 地址找到事主后,发现事主正在 与诈骗分子通话,民警立即切断 通话,随即对曾女士进行耐心解 释劝阻,成功避免卡内100.9万 元损失。

顺德大良深化"诉转案"机制

调解成功率升至82.3%

羊城晚报讯 记者杨苑莹、 通讯员良宣报道:近日,顺德区 市场监督管理局大良市场监督 管理所接到市民投诉,反映某儿 童摄影店通过直接上门的方式 向其太太推销摄影套餐,过程中 对方能够准确说出其小孩以及 太太的姓名,并且知晓其小孩的 出生时间,其太太最终花费了数 千元,市民获知情况后感到十分 疑惑,认为商家侵犯其隐私权, 遂发起了投诉,要求对方退还所

有费用,

接诉后,调解人员向市民 了解到其及家人从未向该摄影 店提供过任何个人信息,该店 涉嫌非法收集使用消费者个人 信息,随即启动了"诉转案"机 制,将该违法线索转交至执法 人员核查。经执法人员突击检 查后发现,该店的办公电脑内 有过百份表格文件,文件中详 细记录了消费者的姓名、身份 证号、家庭住址、孩子出生日 期、联系方式等个人信息内 容。调查后获知,涉事店铺通 过网上非法渠道购买了大量 的消费者个人信息,并未经消 费者允许,擅自通过电话营 销、上门推销的方式推销摄影

最终,因本案当事人涉嫌

刑事犯罪,大良市场监督管 理所已移交公安机关进一步 外理。

据悉,2022年上半年,大良 市场监督管理所共处理投诉 3411 宗, 办理"诉转案"案件 54 宗,通过改变以调代罚、重调轻 案、调处乏力的局面,达到调解 与处罚的有效衔接,形成以案促 调、调处并举、刚性维权的良好 局面,从而更好地督促经营者切 实履行消费维权主体责任,提高 消费投诉调解成功率和满意 度。2022年上半年,投诉量大, 社会关注度高的电商虚假宣传、 餐饮单位的食品安全及家用电 器的产品质量等问题均得到了 较大改善,调解成功率从2021 年度的 56.1% 跃升至 82.3%, 优 化了消费环境,提升了消费者满 意度.

随着"诉转案"工作的深 入开展,不但极大限度地维护 了消费者的合法权益,而且能 够及时发现问题,有效地整治 行业乱象,规范经营行为,防 止违法行为进一步恶化,维护 良好的社会秩序。近日,大良 市场监督管理所则通过"诉转 案"查办了一宗涉刑案件,避 免了更多消费者的权益受到 侵害。

投资50亿元! 又一大健康产业项目落地西樵

未来将打造大健康产业科技研发平台及产业基地项目



羊城晚报记者 吴泳 通讯员 樵宣报道

南海西樵大健康产业 发展再迎重磅利好。7月 18日,南海区西樵镇海儒 工业区 235.27 亩地块成 功摘牌,由海天集团竞 得。未来将投资50亿元, 打造大健康产业科技研发 平台及产业基地项目—— 海天 Big H绿色产业集合 带项目,标志着南海西樵 在大健康产业新赛道上迈 出领先一步。

这是继6月份甘油二 酯功能性油脂生产项目落 地后,西樵万亩产业园"樵 山康谷"又一个落地的大 健康产业项目,展示出西 樵镇发展大健康产业的决 心和速度,凸显了"樵有 料·益晒你"优化营商环境 服务品牌的产业吸引力。 随着一批重大产业项目的 落地,将吸引更多上下游 产业加入南海西樵的大健 康产业生态,推动西樵大 健康产业版图发展提速。

新项目打造海天生 物科技板块战略支点

据介绍,海天Big H绿色产 业集合带项目是海天集团在生 物科技板块的重要战略布局,包 含Big H科技镇和Big H产业 村两个部分,投资额达50亿元。 此次摘牌地块作为绿色产业集 合带项目一期,计划建设Big H 产业村,打造成为海天集团生物 科技板块重要产业载体。Big H科技镇项目将作为产业村的 科研和技术成果支持平台,助力 产业村发展壮大。

根据规划,海天集团将以该 项目为基础,依托集团丰富的产 业资源,瞄准生物食品原材料、 健康饮品、微生物等重点领域, 着力打造大健康产业生态集群。

"海天集团希望充分利用传 统食品产业的规模、渠道、资源 等优势,向大健康产业延伸发 展,打造大健康产业上下游产业 链、生态圈。"广东海天集团股 份有限公司董事、佛山市海天调 味食品股份有限公司董事兼助 理总裁陈军阳表示,南海拥有雄 厚的制造业基础和优质的营商 环境,西樵的自然资源和文化底

蕴得天独厚,为项目落地提供了 完善的基础配套条件。

此外,西樵立志打造国家现 代食品制造与公共健康产品应 用示范区的雄心,与海天集团发 展大健康产业的想法高度吻合, 具有天然的合作基础,这是海天

选择落户西樵的重要原因。 陈军阳介绍,未来项目将定 位打造海天集团生物大健康产 学研一体化生产基地,将与国内 知名高校合作,引进顶级科研队 伍,不断推动科研技术创新升 级,并围绕依托调味品主业加速 科研成果产业化。

万亩"樵山康谷"培 育百亿级新增长点

海天 Big H 绿色产业集合 带项目的落地,是西樵大健康产 业发展的重要里程碑。当前,西 樵镇正利用良好的区位优势、独 特文旅资源、优美生态环境、雄 厚产业基础、优良营商环境,以 及水、电、蒸汽、通讯等基础设施 和能源支撑,重点发展大健康产 业,培育新的经济增长。

今年3月28日,西樵举办产 业环境推介暨重点项目开竣工 仪式,正式发布西樵山大健康高 新技术产业园规划,并同步启动 产业园区建设。根据计划,西樵 将规划超过1.2万亩土地,按照 "一核四高地"的布局,打造西樵 山大健康高新技术产业园,形成 万亩"樵山康谷"的产业园区格 局。其中,"一核"为国家级大健 康产业科技核心,"四高地"包括 生物技术食品应用高地、预制菜 食品产业示范高地、公众健康食 品智能制造示范高地、文化旅游 康养示范高地。

立足自身实际,西樵提出以 生物技术为引擎,营养科学为依 托,打造国家现代食品制造与公 共健康产品应用示范区,培育出 年产值达100亿元的高标准生 产、研发、质检产业链,以及以会 议、会展、文旅、疗养、健康管理 中心为主导的第三产业服务链。

"西樵将按照一个产业、一 个创新平台、一个制造基地、一 个投资基金、一个主题展会'五 个一'的模式推动更多大健康食 品产业项目落户。"西樵镇党委 书记李毅佳表示。西樵镇将加 快重点项目落地建设,并持续加 大知名科研团队引进力度,打造 健康食品类集研发、孵化、检测 等功能于一体的科技创新平台, 建设健康食品重点实验室。

现场进行心肺复苏演练